

海南日报

HAI NAN DAILY

乙巳年八月初三 十七寒露 2025年9月 24 星期三 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第25188号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动 习近平抵达乌鲁木齐 王沪宁蔡奇同机抵达



这是习近平向欢迎群众挥手致意。
代表团乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。
新华社记者燕雁 摄

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节，新疆大地处处洋溢着丰

收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场鼓乐喧天，气氛热烈。

14时20分许，习近平乘坐的专机在天山国际机场降落，等候在停机坪的新疆各族群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰，载歌载舞，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。

从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬，各族群众手持红旗，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔，国务委员谌贻琴，全国政协副主席王东峰，中央军委委员刘振立，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门，军队有关单位，内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

冯飞会见阿拉伯数字经济联盟客人

本报海口9月23日讯（海南日报全媒体记者李磊）9月23日，省委书记冯飞在海口会见阿联酋副总理兼内政部长办公厅秘书长、阿拉伯数字经济联盟主席阿里·穆罕默德·库里博士一行。

冯飞代表海南省委、省政府欢迎

阿里·穆罕默德·库里一行。他表示，在两国元首战略引领下，海南同阿拉伯国家之间的关系保持良好

发展势头，在数字经济、港口物流、贸易投资、人文交流等领域打下了坚实合作基础。海南自由贸易港将于今年12月18日正式启动全岛封关运作、实行更高水平开放，与国际的联系将更加便捷，也必将更好促进海南同阿拉伯国家之间的交流合作。海南正依托开放政策优势，坚持创新驱动、应用场景驱动，竞逐数字经济、人工智能等新领域新赛道，期待双方优势互补、合作共赢，积极推

动相关领域合作取得更多务实成果。阿里赞赏海南自由贸易港建设经济社会发展成就。他表示，海南自由贸易港发展态势良好，我们对在琼投资发展充满信心。希望双方进一步深化沟通交流，深化数字经济、科技创新等领域国际合作，实现互利互惠发展，共同谱写友好合作新篇章。

省领导巴特尔参加会见。

海南省推进服务业(第三产业)高质量发展领导小组第五次例会指出

守土有责 精准施策 加压推进 坚定不移完成全年目标任务

本报海口9月23日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）9月23日，海南省推进服务业(第三产业)高质量发展领导小组第五次例会在海口召开，听取2025年1至8月服务业工作推进情况，研究存在问题，部署下一步工作。

省长、领导小组组长刘小明主持会议。

会议指出，服务业是我省经济的最大支柱。要进一步认清形势、稳住心态，坚定决心和信心，拿出状态和行动，充分认识到工作“抓与不抓”不一样、“狠抓、认真抓和一般抓”也不一样，做到守土有责、精准施策、加压推进，以更强决心、更大力度抓紧抓实各项工作，坚定不移完成全年目

标任务。要采取短平快措施、超常规举措，既抓住三季度最后几天，更全力以赴紧盯四季度，特别是聚焦关键领域，加强对短期挖潜空间较大行业的调度，全力推进旅游消费扩容，加快推动房地产业、批发业、租赁和商务服务业等重点行业企稳回升，持续增强零售业、交通运输业等正向拉动行业带动效应，充分释放会展业、金融业、科技服务业等现代服务业活力，争取打一场服务业翻身仗。

会议指出，“十五五”时期是海南自贸港封关运作后制度体系加速建立完善的重要窗口期，也是海南服务业转型升级与提质增效的关键阶段。要着眼长远打基础，高质量编制“十五五”现代服务

业发展规划，助力海南加快构建以服务经济为主导的现代化产业体系。要弥补短板弱项，精准招商、精细扶持、久久为功，逐步做大做强，提升服务业发展质量和均衡性；瞄准未来方向，拓展新业态新模式，创新“海南特色”产业融合路径，培育全球价值链竞争优势，打造特色鲜明的服务业新高地；抓住封关运作、扩大开放的关键契机深化对外开放，发挥好国家服务业扩大开放综合试点地区先行先试作用，构建适配全球高标准经贸规则的服务业新范式，推动服务贸易发展迈上新台阶。

省领导巴特尔，省政府秘书长符宣朝参加会议。

习近平接见新疆各族各界代表 王沪宁蔡奇参加接见



席习近平在乌鲁木齐亲切接见新疆各族各界代表，并同大家合影留念。
新华社记者燕雁 摄影

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表，代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家凝心聚力、团结奋进，在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各地州市负责同志和老同志代表，新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志，援疆干部代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。当天下午，习近平亲切接见了驻乌

鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会25日上午在乌鲁木齐举行

习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲（党员、干部教育培训使用）》正式出版发行

(A07版)

H 防御台风“桦加沙”

“桦加沙”预计今日在广东台山到湛江一带沿海登陆 我省抢抓“窗口期”全力做好防汛防风准备

本报海口9月23日讯（海南日报全媒体记者周晓梦 王培琳）9月23日，海南日报全媒体记者从海南省防御超强台风“桦加沙”视频调度会获悉，全省各市县、各部门抢抓台风来临前“窗口期”，全力做好防汛防风准备。

根据省气象部门监测预报，“桦加沙”23日19时位于北纬20.7度、东经116.3度，距离广东省阳江市东偏南方向约465公里，强度为16级（55米/秒），七级风圈半径320—380公里，十级风圈半径150公里，十二级风圈半径90公里。预计，“桦加沙”将以每小时20—25公里的速度向西偏北方向移动，强度逐渐减弱，将于24日中午到晚上在广东台

山到湛江一带沿海登陆（台风级或强台风级，13—15级，38—48米/秒），登陆后向偏西方向移动穿过雷州半岛，强度逐渐减弱。

目前，全省江河处于中低水位，水情总体平稳，没有发生超警和山洪灾害。全省水库蓄水量为61.31亿立方米，占正常库容71.3%。全省没有超汛限位蓄水水库，共106座中小型水库超正常水位，正常自动溢流。

23日9时，省气象局提升台风四级预警为台风三级预警。当天9时30分，省防灾减灾救灾委员会将防防汛防风Ⅳ级应急响应提升至防汛防风Ⅲ级应急响应。当天16时，省海洋预报台继续发布

海浪Ⅱ级警报（橙色）。

截至23日17时，澄迈、海口、文昌、临高、儋州5市县启动防汛防风Ⅲ级应急响应，昌江、定安、乐东、东方、万宁、琼海、三亚、陵水8市县和三沙西沙群岛启动防汛防风Ⅳ级应急响应，三沙中沙群岛启动海上防台风Ⅲ级应急响应。

海口新海港、秀英港和铁路南港已于23日18时停运，预计停运将持续至9月25日晚上（具体复运时间视气象情况而定）。停运期间，所有车辆和旅客均无法过海。

我省各有关部门加强监测预警和会商研判，聚焦重点领域加强防范。

下转A03版

做足准备防御台风，海口秀英区渔船上年、群众转移 “船和人都要到安全的地方去”

特写

■ 海南日报全媒体记者 习霁鸿
特约记者 陈创淼 通讯员 蔡翔任

9月23日上午，海口天朗气清，这是台风来临前的宁静。海口南港港池内，数十艘渔船一艘挨着一艘，渔民们各自收拾着船内物品，等待上年。

据省气象台消息，今年第18号台风“桦加沙”23日7时中心位于广东省

湛江市东南方向约870公里的南海北部海面上，将于24日在广东深圳到徐闻一带沿海登陆（强台风级或超强台风级，14—16级，45—52米/秒），登陆后向偏西方向移动穿过雷州半岛，强度逐渐减弱。

“绳子（挂上，注意把两边都挂好！”挖掘机再一次开到岸边，挖斗慢慢降下，秀英区西秀镇荣山寮村党支部书记、村委会主任符德关赶紧指挥。离得最近的一艘渔船上，渔民将系在船上的两根麻绳分别挂在挖斗的两个耙齿上。

随着挖机慢慢倒车，渔船渐渐上了岸。“注意注意，大家注意避让！”村里的

党员干部们又赶紧提醒。

这艘渔船被拖拽到了避风处，和其他上岸的渔船集中停放在一起。

渔民王继宽在自家渔船上年，没有急着走，而是在现场协助党员干部一起帮助其他渔船上年。“村里的党员干部们这几天一直通过广播、短信和微信给我们及时更新台风动态，让我们能够快速有效应对这次的台风，特别感谢他们。”他说。

“船和人都要到安全的地方去。”符德关告诉海南日报全媒体记者，荣山寮村共有157艘渔船，都属于小型渔船，抗风能力弱。

下转A03版

我省各医疗机构全面启动防台风应急预案
5市县设置孕产妇安置点和应急助产机构

A02

